

В диссертационный совет 24.2.399.03
по экономическим наукам на базе
Северо-Осетинского государственного
университета
имени Коста Левановича Хетагурова
362025, г. Владикавказ, ул. Ватутина, 44-46

О Т З Ы В

Кандидата экономических наук, доцента Радюковой Яны Юрьевны на автореферат кандидатской диссертации Хоконова Беслана Мухамедовича на тему "Финансовый контроль: приоритеты трансформации и цифровые инструменты", представленной по специальности 5.2.4 – Финансы

Рассматриваемый автореферат дает основания для выделения ряда основных характеристик и достоинств диссертационного исследования Хоконова Б.М.

Во-первых, работа отличается высокой актуальностью. Вообще современные научные исследования в значительной степени сосредоточены на так называемых проблемах структурной трансформации, вызванной не столько внутриэкономическими процессами, сколько внешними эффектами и противоречиями. Среди последних, неизвестные ранее по масштабам и скорости введения санкционные ограничения и меры финансовой дискриминации, которые в совокупности привели не только к изменениям внутреннего спроса, но и кардинальным изменениям внешнего спроса на российский экспорт.

Предложения о приоритетах переориентации финансового контроля на интересы национального воспроизводства в сложившихся условиях не вызывают никакого сомнения по своей актуальности. Тем более, судя по опубликованным работам, исследования автора уже не первый год осуществляются именно по этим актуальным направлениям.

Во-вторых, в работе содержатся достаточно глубокие научные выводы по установлению системных приоритетов трансформации финансового контроля на основе критериев воспроизводственной и цифровой ориентации социально-экономического развития. Для этого выделяются технологические основы, позволяющие избавиться от негативного воздействия чрезмерных по своим параметрам финансиализации, теневой экономики и долгового бремени. Предлагается с достаточным на то основанием сетцентрическая система управления финансовым контролем на основе создания цифровой платформы. Такие приоритеты трансформации позволят выйти за ограниченные рамки административных форм финансового контроля.

В-третьих, работу отличает глубина рассматриваемых вопросов, строгая логичность и методологически выверенная последовательность изложения материала, требуемые достоверность и аргументированность

всех выводов и предложений на фоне сквозной концептуальной целостности.

Наряду с этим, следует сделать замечание относительно имеющей место формулировки трансформации финансового контроля на стр. 3. Там указывается, что эта трансформация должна выразиться в более эффективной форме использования ограниченных ресурсов с дополнительным приростом воспроизводственных результатов. Но в таком случае вообще любая экономическая проблема должна решаться через более эффективную реализацию ресурсов. В данном случае требуется конкретизация определения под выбранную проблему.

В общем, содержание автореферата содержательно отражает последовательность проведенного исследования и его научные результаты, которые свидетельствуют о высоком научном уровне соискателя. Поэтому можно утверждать, что диссертация отвечает требованиям п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней. Автор диссертации, Хоконов Беслан Мухамедович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы.

Кандидат экономических наук, доцент,
доцент кафедры
«Стратегического развития экономики»,
проректор по проектному обучению и
дополнительному образованию
ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный
университет им. Г.Р. Державина»"

Радюкова Я.Ю.



ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина»	
Подпись <i>Радюковой Я.Ю.</i>	
ЗАВЕРЯЮ	
Директор Многофункционального центра ТГУ Управления кадрового сопровождения Департамента по персоналу и цифровому развитию	
<i>Помаридина Л.С.</i>	
« 01 »	января 20 23 г.